

Хоће ли влада Индије савладати еколошке проблеме?



23.06.2014. - Кока-Кола пљачкашки користи подземне воде

Нова индијска влада, изгледа, озбиљно је одлучила да превлада један од старих акутних проблема земље – ситуацију са загађивањем човекове средине.

Током последња два дана у индијским и страним медијима објављено је неколико саопштења, која сведоче о озбиљности намера власти да коренито промене ситуацију с екологијом у земљи.

Министар за питања човекове средине, шумарства и промене климе Пракаш Џавадекар је изјавио да се **четвртина територије земље претвара у пустињу.** Власти државе Утар-Прадеш **затражиле су обуставу делатности фабрике компаније Кока-Коле у граду Варанасију, јер та компанија пљачкашки користи подземне воде, док производња загађује воду и територију.** Главни министар државе Гоа Манохар Парикар је обећао да ће кроз годину и по дана до 19. децембра 2015. године, односно, **за 54. годишњицу ослобођења Гоа од португалских колонизатора – држава бити потпуно очишћена од смећа.**

Најзад, скоро је најупечатливије саопштење повезано с намером владе да заштити од загађивања воде свете реке Ганг: министарство за питања санитарије и водених ресурса упутило је писма властима пет држава, које се налазе дуж тока Ганга, са захтевом да саграде на обалама реке савремене тоалете и филтере да би најзад месно становништво научило да врши велику и малу нужду не на обалама или у води реке.

Сва та саопштења сведоче да влада намерава да се озбиљно бави питањима екологије.

Међутим, ту има сувише много тешкоћа, зато није јасно, хоће ли власти моћи да их савладају. Да почнемо од тога да се у ситуацији, која је настала у Индији, борба за чистоту човекове средине коси с корпоративним интересима крупних компанија. Рецимо, пример Кока-Коле, нажалост, није једини. Поред тога, што **Кока-Кола пљачкашки користи подземне воде, ускраћујући милионима људи приступ чистој води и стварајући велике тешкоће за иригацију пољопривреде, само у једној фабрици у Варанасију компанија производи 600 пластичних флаша у минут. Све се то касније избацује напоље, предузећа за утилизацију пластичних маса не постоје.**

Даље, претварање земљишта у пустињу је почело давно. То је дужи процес, који је 1960-их година протеклог века добио скоковит карактер у вези са такозваном "зеленом револуцијом". Без обзира на "еколошки" назив, та револуција, чија се суштина састојала у широком увођењу интензивних метода земљорадње, на крају крајева се сводила на своју супротност - трошење и загађивање земљишта пестицидима итд. А да не говоримо да у равничарском делу Северне Индије данас практично није остало нетакнутих природних зона.

Можда је вероватнији успех почетке кампање на неким посебним местима – на пример, у држави Гоа, релативно "чистој" у односу на друге. Међутим, савладати проблеме у размерима читаве земље ће бити много сложеније.

Реч чак није у одсутности код владе одлучности и потребних механизма утицаја. Како је говорио јунак драмског комада истакнутог руског писца Михаила Булгакова "Псеће срце", "расуло није у тоалетима, већ у главама". Када су се многе генерације Индијаца навикле да врше нужду на улици, стотине хиљада (а чак и милиони) нових тоалета неће их одвикнути од тога. Што се тиче загађивања воде Ганга, према владајућим представама, Ганг је свет априори, те се стотине хиљада ходочасника без бојазни заразе купају и пију ту мрку течност.

Да пожелимо властима Индије да се ствар не сведе на низ јарких акција, већ да се оне припреме за дугачак и марљив рад. Тешко да би он био завршен за 5 година, док је на власти данашња влада, мораће да то настави следећа влада, чак и уколико дође на власт данашња опозиција.

Борис Волхонски,

Извор: Глас Русије, фото: Flickr.com/waterdotorg /cc-by-nc-sa 3.0